

Las fuerzas del Ejército se hallan a siete kilómetros de Toledo, cuya población quedará tomada en muy breve plazo

Ha comenzado el bombardeo sobre Bilbao por la aviación de nuestro Ejército

Charla diaria de Queipo de Llano

Como de costumbre la noche de ayer el general Queipo de Llano jefe de las tropas militares del Sur, dirigió una charla por el micrófono de la segunda División de Sevilla, instalado en la Comandancia de Artillería.

Comenzó dando cuenta de las comunicaciones por el micrófono de Marina, las que como ya se ha manifestado las charlas y las ocurrencias que se producen.

— dice Madrid — atañe a la situación de la zona de Azuaga y Espejo con respecto al enemigo. Más tarde el jefe de la columna roja, comandante Pérez Sálas, que había prometido tomar Córdoba, se escapó a las tres de la tarde, esto es, poco antes de la conquista de El Espajo. Entre los prisioneros había cuarenta carabineros y entre los muertos un teniente de Artillería.

Ya veis los éxitos que han alcanzado los marxistas en esos dos pueblos.

Radio Madrid dijo ayer que se habían pasado a las filas de los marxistas varios guardias de Asalto de Granada. Con este motivo ha recibido un telegrama de la guarnición de aquella plaza, en el que me comunican su protesta por esta noticia falsa y añaden que guardias de Asalto y falangistas han realizado una operación que dió por resultado hacer un buen número de prisioneros.

La Prensa extranjera critica que se pretenda matar en masa a las mujeres y niños que están en el Alcázar de Toledo.

Hoy he recibido la visita de una señorita que viene de Irlanda a conocer las necesidades sanitarias de nuestro Ejército. Me decía que los obreros de su país están horrorizados y no creían que los marxistas quemasen las iglesias.

El jefe de Parques me dice en oficio que el servicio que están realizando las mujeres proporciona una economía de 1.200 pesetas diarias. Bien por las mujeres sevillanas.

Un caballero que salió de Madrid me contó bastantes cosas. Una de ellas es que a consecuencia de reparto de dinero y efectos, tuvieron una discusión, que degeneró en lucha, entre dos jefes de la C. N. T. y U. G. T. El resultado fue la muerte de ambos. El cadáver de uno de ellos estuvo expuesto en el salón central del Círculo de Bellas Artes y el otro en los bajos de la Telefónica, desfilando los ciudadanos marxistas, haciéndose un grandioso entierro.

El hijo de Prieto, que ya os conté el negocio que hizo vendiendo automóviles americanos al Gobierno, tiene ahora dos agencias, una de transportes a la estación y otra dedicada a proporcionar papeles falsos y salvoconductos a los que están escondidos en Madrid, para que puedan salir de aquel infierno. Yo he hablado con algún señor que utilizó este procedimiento.

Prieto pidió al comandante del crucero argentino "Veinticinco de Mayo" que llevase a su familia a Génova, concediéndole la petición, y allí estará aguardando que llegue Indalecio.

Para terminar dió cuenta de la sección de donativos, que cada día va en aumento.

Para nuestros bravos soldados que luchan en el frente hacen falta jerseys y chalecos de abrigo. Téno en cuenta, lucense.

de comunican la derrota infligida a los rojos, donde se le cogieron, entre otro material, 12 ametralladoras.

El parte oficial de Espejo, dice que en la conquista de este pueblo nuestras fuerzas se apoderaron de ocho piezas de 7,5 con sus arzones y bastantes municiones de artillería, material de fortificación, tres ametralladoras, tres fusiles ametralladoras, tres estaciones de radio nuevas, un camión blindado, tres coches ligeros, dos carros cubas y se recogieron ochenta cadáveres.

El jefe de la columna roja, comandante Pérez Sálas, que había prometido tomar Córdoba, se escapó a las tres de la tarde, esto es, poco antes de la conquista de El Espajo. Entre los prisioneros había cuarenta carabineros y entre los muertos un teniente de Artillería.

Ya veis los éxitos que han alcanzado los marxistas en esos dos pueblos.

Radio Madrid dijo ayer que se habían pasado a las filas de los marxistas varios guardias de Asalto de Granada. Con este motivo ha recibido un telegrama de la guarnición de aquella plaza, en el que me comunican su protesta por esta noticia falsa y añaden que guardias de Asalto y falangistas han realizado una operación que dió por resultado hacer un buen número de prisioneros.

La Prensa extranjera critica que se pretenda matar en masa a las mujeres y niños que están en el Alcázar de Toledo.

Hoy he recibido la visita de una señorita que viene de Irlanda a conocer las necesidades sanitarias de nuestro Ejército. Me decía que los obreros de su país están horrorizados y no creían que los marxistas quemasen las iglesias.

El jefe de Parques me dice en oficio que el servicio que están realizando las mujeres proporciona una economía de 1.200 pesetas diarias. Bien por las mujeres sevillanas.

Un caballero que salió de Madrid me contó bastantes cosas. Una de ellas es que a consecuencia de reparto de dinero y efectos, tuvieron una discusión, que degeneró en lucha, entre dos jefes de la C. N. T. y U. G. T. El resultado fue la muerte de ambos. El cadáver de uno de ellos estuvo expuesto en el salón central del Círculo de Bellas Artes y el otro en los bajos de la Telefónica, desfilando los ciudadanos marxistas, haciéndose un grandioso entierro.

El hijo de Prieto, que ya os conté el negocio que hizo vendiendo automóviles americanos al Gobierno, tiene ahora dos agencias, una de transportes a la estación y otra dedicada a proporcionar papeles falsos y salvoconductos a los que están escondidos en Madrid, para que puedan salir de aquel infierno. Yo he hablado con algún señor que utilizó este procedimiento.

Prieto pidió al comandante del crucero argentino "Veinticinco de Mayo" que llevase a su familia a Génova, concediéndole la petición, y allí estará aguardando que llegue Indalecio.

Para terminar dió cuenta de la sección de donativos, que cada día va en aumento.

La situación en Vasconia

LISBOA. — El corresponsal de la Agencia Havas da cuenta de como se desarrolla la vida en las Vascongadas.

Manifiesta que en las puertas de los establecimientos de artículos alimenticios en Bilbao se forman largas colas y cada cliente es portador de una cartilla en la que se indica el número de raciones que hay que facilitarle, según el número de familia.

Los nacionalistas vascos pactan con los comunistas, alegando que con éstos es más fácil entenderse que con las personas de derechas.

El informador agrega que estuvo en Durango el otro día y pudo apreciar el pánico de la gente de este pueblo, que llega a su grado máximo en cuanto divisan un avión. Precisamente — añade — estando en la visita de esta localidad pasaron cuatro aviones con dirección a Bilbao, los que pasaron sin bombardear, y el público corría en todas direcciones en medio de un terror grandioso que se reflejaba en sus semblantes.

Bilbao — termina — es posible que resista unos días el asedio de las tropas nacionalistas, aunque creemos que no lo podrá hacer por mucho tiempo.

Decretos y órdenes promulgados por la Junta de Defensa Nacional

BURGOS. — Entre los decretos promulgados en el día de hoy por la Junta de Defensa Nacional, figuran los siguientes:

Se dispone la incorporación a filas de los individuos pertenecientes al cupo de filas e instrucción pertenecientes al segundo semestre de 1932, tanto de haberse como acogidos al capítulo 17 de la ley de Reclutamiento.

Igualmente deberán de incorporarse con urgencia los pertenecientes al cupo de filas e instrucción, tanto de haberse como acogidos al capítulo 17, pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que llamados a filas en virtud del decreto número 29 de esta Junta de Defensa hubieran sido licenciados por exceso de fuerzas.

Se incorporarán a los regimientos de su arma que existan en las provincias de su residencia habitual.

Aquellos a los cuales afecte el llamamiento y se encuentren incorporados a las milicias armadas, prestando servicio en primera línea, tendrán un plazo de un mes para incorporarse a los Cuerpos respectivos, y todos los demás lo harán inmediatamente.

Los generales jefes de las respectivas divisiones cursarán las órdenes oportunas para que esta disposición llegue lo antes posible a conocimiento de las autoridades locales.

La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo al Código de Justicia Militar.

Otro decreto dice lo siguiente:

El carácter exclusivamente nacional del movimiento salvador iniciado en España por el Ejército y secundado por el pueblo, exige de modo imperativo el apartamiento absoluto de todo partidismo político, pues los españoles todos deben aparecer en estos momentos fervorosamente unidos al Ejército para defender a la Patria.

La conveniencia de utilizar las valiosas colaboraciones personales que se ofrecen a esta Junta de Defensa Nacional, repetimos que exigen para su aprovechamiento una abstención absoluta

En Francia la situación es muy parecida a la que padecemos en España días antes del glorioso movimiento salvador

PARIS. — Siguen desarrollándose en toda Francia hechos de todo semejantes a los que ocurrieron en España antes de iniciarse el glorioso movimiento salvador. Menudean las ocupaciones de fábricas, talleres y almacenes por los obreros, las huelgas injustificadas, las presiones al Gobierno, etc.

Para que la semejanza sea completa, el diputado por la región de los Vosgos se ha dirigido al presidente del Consejo para que evite que en las carreteras grupos de obreros armados obliguen a los viajeros a levantar el puño y a entregarles una cantidad de dinero.

Un semanario de la oposición publica en su último número una revelación sensacional respecto a la actitud de Alemania, en previsión de los acontecimientos que puedan desarrollarse en Francia.

Según esta información, el Gobierno alemán enterado de que los comunistas preparaban ahora un golpe de mano en Francia se puso al habla con el embajador francés.

Hitler recibió al embajador y le comunicó que si en Francia se formaba un Gobierno de marcado matiz comunista, el Reich decretaría en el acto una movilización general y una semana después estaría cubierta de hombres la frontera.

Seguidamente se puso a disposición del embajador un avión, para que se trasladase a París y diese cuenta a su Gobierno de la advertencia.

Leon Blum, ante la amenaza terminante de Alemania, parece ser que está dispuesto a cambiar la orientación de la política del Frente Popular.

Comandancia militar Servicio de automóviles

Los dueños o conductores de los vehículos afectos a este servicio deben presentarse en el Parque de Automóviles (Campo de la Feria), para hacer su guardia reglamentaria en la forma que a continuación se determina:

Día 29: Sexta sección de la primera categoría, sexta de la segunda y sexta y séptima de la sexta.

Día primero. Séptima sección de la primera categoría, séptima de la segunda y octava y novena de la sexta.

Día 3: Octava sección de la primera categoría, primera de la segunda y décima y undécima de la sexta.

Día 5: Novena sección de la primera categoría, segunda de la segunda y duodécima y decimotercera de la sexta.

Día 7: Décima sección de la primera categoría, tercera de la segunda y decimocuarta y decimoquinta de la sexta.

Las guardias dan comienzo a las nueve de la mañana a cuya hora deberán incorporarse los vehículos y sus conductores presentándose al señor oficial del servicio, sin cuyo requisito ni podrán acreditarse los jornales ni los suministros correspondientes.

Lugo, 25 de septiembre 1936. El oficial del Servicio de Automóviles, Arias.

Azaña, prisionero de los comunistas

MARSELLA. — Según noticias procedentes de Madrid, Azaña es prisionero de los comunistas. Para verle es precisa una autorización especial de éstos.

Algunos individuos de partido de izquierda que, sin autorización intentaron entrar en el sitio en que el presidente se encuentra, fueron muertos a tiros por los comunistas.

Tabaco en Madrid

BURGOS. — Casi todos los estancos de Madrid han tenido que cerrarse por haber sido saqueados por las turbas.

En sólo algunos estancos se han salvado las puertas cerradas y los estancos por dentro tienen unas ventanillas a través de las cuales despañan tabaco de una calidad.

Se detiene al autor del robo de la Cruz de Caravaca

PARIS. — Ha sido detenido el dirigente de las milicias rojas Antonio Chamorro, que cometió varios robos en unión de otros milicianos.

La detención se llevó a cabo por haber sido denunciado por sus mismos compañeros.

En el registro llevado a cabo en el domicilio de Antonio Chamorro le fué encontrada la célebre cruz de Caravaca que está valorada a cuatro millones de pesetas, por ser toda de oro con pedrería de gran valor.

Esta joya era la admiración de los murcianos por la que sentían gran veneración.

Además le fueron encontrados a Chamorro diversos objetos procedentes de otros robos.

Los compinches de éste le denunciaron al ver que a la hora del reparto el Chamorro les entregaba una mezuquinda mientras que él se reservaba una buena parte del botín.

Un interesante artículo del embajador soviético en Madrid

LONDRES. — El escritor y embajador de los Soviets en Madrid, Rosenvert, publica un artículo en el último número del diario de Moscú "Pravda" en el cual dice que ha sido una pena que la Embajada rusa no llegase tres meses antes a Madrid para prepararse debidamente a la revolución.

Se lamenta de que algunos de los dirigentes del movimiento revolucionario hayan sido desleales, hasta el punto de que varios desaparecieron de España llevándose el dinero que se les había entregado para la revolución.

Se muestra francamente pesimista acerca del resultado de la contienda entablada en España, al ver que incluso están contra Largo Caballero los anarcosindicalistas.

La situación de Alvarez del Vayo en Ginebra es francamente de desprecio para el Gobierno fantasma que dice representar

GINEBRA. — El señor delegado permanente de la República Argentina ofreció ayer un banquete a todos los delegados hispanoamericanos. Por primera vez desde que ha comenzado a funcionar el organismo ginebrino ha dejado de cursarse la invitación al representante de España, lo cual ha dado lugar a muchos comentarios entre los representantes de las distintas naciones.

Los delegados de los países de América latina han acordado retirarse de la sala de la Asamblea en cuanto comenzase a hablar Alvarez del Vayo.

En efecto, durante la reunión de hoy pidió la palabra Alvarez del Vayo, y en el acto los representantes de Uruguay y El Ecuador se levantaron, amenazando con retirarse si el delegado español hablaba.

Estas manifestaciones produjeron enorme revuelo y, finalmente, se arbitó una fórmula satisfactoria que dejó zanjada la cuestión, pudiendo por fin hacer uso de la palabra Alvarez del Vayo.

HOLANDA RETIRA TAMBIEN SU REPRESENTACION DIPLOMATICA DE MADRID

LA HAYA. — El motivo de que el Gobierno holandés haya ordenado la retirada de su representación diplomática en Madrid, obedece al saqueo llevado a cabo en el edificio de la Embajada por un grupo de milicianos rojos, que se llevaron incluso los muebles y objeto de valor.

El representante de Holanda trató de protestar ante el ministro de Estado, pero ni siquiera logró que éste le recibiera.

Un artículo de Pestaña

BURGOS. — El periódico madrileño "El Sindicalista" publica un artículo del líder Angel Pestaña en el que éste dice que todo el miliciano que se niegue a marchar donde se le indique debe ser fusilado.

El artículo de Pestaña demuestra bien a las claras que los dirigentes rojos no pueden contrariar a la masa y que ésta hace lo que le viene en gana.

Una salida tartarinesca y un regreso vergonzoso

LONDRES. — Por conducto completamente seguro se sabe que días pasados, en medio de gran entusiasmo salieron de Madrid con dirección al frente de Maqueda grandes contingentes de milicianos, con ánimo de sostener la situación, ya que no de derrotar al Ejército.

El desconcierto del pueblo fué grande cuando horas más tarde vio regresar tristes y cabizbajos a los que tan animados habían salido.

Azaña culpó del fracaso a los generales jefes de las columnas,

Unas cuartillas del periodista Joaquín Arrarás

BURGOS.—Ha llegado a Burgos procedente del frente de Guipúzcoa el periodista afecto a la Oficina de Propaganda y Prensa de la Junta de Defensa Nacional don Joaquín Arrarás, que marcha al frente de Toledo. A su paso por esta ciudad nos ha dejado un par de cuartillas en las que se ocupa de la marcha de las operaciones en la zona de Guipúzcoa. En ellas dice que las tropas de general Mola pisan ya tierras de Vizcaya. Las columnas de este frente, desde que tomaron San Sebastián, avanzan sin encontrar resistencia por parte de los rojos, que huyen presa de gran pánico en cuanto divisan a nuestros soldados. En Deva entraron nuestras tropas aproximadamente a las tres de la tarde, donde se habían cometido ocho asesinatos por los rojos antes de abandonar la población. Para volar el magnífico puente de Obrijo, los marxistas tuvieron que emplear 24 cajas de dinamita. El Ayuntamiento de Zarauz también recibió las caricias de los rojos, que lo incendiaron. En todos estos pueblos son centenares el número de casas que fueron saqueadas por la turba en su fuga, llevándose cuanoso a su paso hallaron. Los Bancos fueron desvalijados, dejando los rojos las poblaciones llenas de terror, cenizas y sangre. Estas pobres gentes que vivían por estos lugares estaban aterrorizadas con las historias fantásticas que las contaban los comunistas y elementos del Frente Popular, que les decían que el Ejército estaba perdido y que cometían toda clase de crímenes en las ciudades que aún dominaban. Se inventaba a diario una nueva farsa para que el vecindario de estos pueblos creyese de buena fe a la turba de salvajes compuesta por marxistas, nacionalistas y anarquistas que se esforzaban en ocultar la verdad. Dos días antes de la caída de Zumaya en poder del Ejército recorrió las calles del pueblo una charanga tocando piezas musicales de sabor revolucionario para festejar así la ocupación por los rojos de Oviado. Al otro día volvió a recorrer la población la misma banda de música, para solemnizar la toma por los marxistas del Alcazar de Toledo. Como los dirigentes rojos no pudieron ocultar la ocupación de San Sebastián por las fuerzas nacionales, los cabecillas marxistas dijeron al vecindario que inmediatamente llegaría una columna procedente de Rusia, la que contaba con muchos miles de hombres convenientemente armados para ocupar nuevamente San Sebastián y seguir luego con dirección a Navarra. Por último, como no llegaba la fantástica columna rusa, se les dijo que avanzaba hacia pasajes una po-

VOTOS DE FALANGE

Este vocablo despreciable, por despreciativo en la política, "voto", tiene su razón y sentido en Falange, según puede observarse el curioso que se asoma al recinto juvenil salvador de España. Como en nuestra religión católica, al incorporarse en Falange, el ciudadano se dispondrá a limitaciones y sacrificios. Primeramente la vida: considerarla perdida el falangista y ganada para la Patria. Después, pronunciado en éste, le resultarán suaves y fáciles los otros votos. Voto de obscuridad. Reflexione el que gana título de buen hijo de España, que no se incorpora a Falange para lucimiento. Cuando pueda, sepa o valga, entregue generosamente, sin demasiado relumbro. Si le señalan para cumplir deberes e importancia, no considere la ocasión propicia para exhibir su perfil personal. Le han indicado precisamente para hacer lo contrario. Para que haga donación de todo lo que tiene de valor, con el oro puro de un sentimiento patriótico que no exige pago, ni siquiera en las sucias monedas de cobre de la vanidad. Voto de rectitud. Es, ante todo, el falangista un hombre recto. La curva no existe en la geometría de Falange. Es paisaje verídico que no sabe de adaptaciones, de claudicaciones, de fáciles alianzas. Todo en él es dura, viril y magnífica línea recta. Voto de pobreza. Que quien busque Indias en Falange se equivoque. En Falange más hallará ocasiones de probar su largueza que de satisfacer su codicia. Falange necesita lo mismo de oro que de sangre para cumplir sus grandes destinos. Quien busque oro en ella acuda a otra pista. Salga de su error inmediatamente. Le va en ello la vida. Voto de humildad. Porque ha de pensar cada falangista que es rama de un gran árbol y no soberbia voz. Rinda su albedrío y su personalidad con presteza. Ante la Patria, como ante Dios, el hombre vive y pasa. Dios y la Patria son lo que sólo permanece. Otros muchos votos exige Falange. Acostumbrémonos, escribía una vez Eugenio d'Ors, que soñe como escritor y guerrillero en Somosierra a dormir sobre la almohada dura, de santo suelo, y no sobre mullido plumaje. Magnífica lección de un catalán que ha ganado la nueva España para cantar su gloria. Ese es el último y más precioso voto de Falange. Promete, exige, dormirse ahora para siempre sobre la dura piedra del sacrificio y el desinterés personal. Pensad sólo en España. Velad, si la dureza de la piedra os interrumpe el sueño, pensando en una España grande, una y libre, que en las horas de luz ayudará a construir con las virtudes de nuestros votos de obscuridad, de rectitud, de pobreza, de humildad. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Varias noticias

LLUVIAS EN LA PROVINCIA DE TOLEDO
SEVILLA.—Ayer hubo que suspender las operaciones a causa de las lluvias torrenciales que cayeron sobre esta provincia. Los milicianos se retiraron del frente de Toledo para guarecerse del temporal. Los cadetes aprovecharon esta circunstancia para hacer una salida haciendo muchas bajas a los rojos.
EL GOBERNADOR DE BILBAO SE QUIERE RENDIR PERO CON CONDICIONES
COSTA RICA.—La Agencia de información United Press comunica desde San Sebastián que el gobernador de Bilbao está dispuesto a rendir la ciudad si no se le imponen represalias y pidiendo además que intervenga un representante de la Sociedad de Naciones. El general Mola ha contestado que la rendición tiene que ser sin condiciones, respetando desde luego la vida de todo el mundo, pero no así la de los dirigentes rojos.
LO QUE PUBLICA "LA GACETA"
CORUÑA.—La "Gaceta de Madrid" publica hoy un orden por el que se concede el ascenso a capitán al teniente Galán. Este intervino en la alevosa muerte del señor Calvo Sotelo.
UNA ORDEN DE LA OCTAVA DIVISION
CORUÑA.—El jefe de la octava División ha publicado una orden para que todo individuo que posea el título de mecánico de aviación se presente en el primer campo de aviación cercano a su residencia para recibir instrucciones. Caso de no haberlo serán castigados con arreglo al Código de Justicia Militar.

Convoyes de aprovisionamiento a las fuerzas del frente

LISTA DE LA SUSCRIPCION PATRIOTICA EN ESPECIE CORRESPONDIENTE A LAS PARROQUIAS DE PARADAVELLA Y DE GOLADA, INICIADA Y ORGANIZADA POR DON JOSE ROIS DE LA PEÑA, CON LA COLABORACION EFICAZ DEL SEÑOR CURA, ENCARGADO DE AMBAS PARROQUIAS, DEL CARTERO DON MANUEL VILLAR Y DE DON JOSE ALVAREZ Y ALVAREZ
Parroquia de Paradavella
Manuel Chaín Pérez, un saco de patatas, una docena de huevos, un lacón; Manuel Pin Pérez, tres docenas de huevos; Manuel Villar, un saco de patatas, cuatro libras de chocolate, cuatro latas de sardinas y una botella de ponche; Pedro Torqueiro, un saco de patatas; Miguel Gil, un ídem ídem; José Fernández Álvarez, un ídem ídem; Manuela López, un ídem ídem y un lacón, medio kilo de tocino y dos docenas de huevos; Manuel Díaz Pérez, un saco de patatas y un lacón; José Álvarez López, una saca de patatas y un lacón, ocho kilos de habas y un gallo; José Fernández Chaín, un saco de patatas y un lacón; Antonio Fernández Pérez, un saco de patatas y docena y media de huevos; María Antonia Fernández, siete kilos de patatas; Gerardo Abreira, cinco docenas de huevos; Leonor Fernández, un saco de patatas; Filomena Fernández de la Forxa, seis kilos de patatas; José Rois de la Peña (segunda vez), doce latas de sardinas y doce libras de chocolate.
La Calzada
Filomena Alvarez, un saco de patatas, dos docenas de huevos, un lacón y un queso; Miguel Castro, nueve kilos de patatas y una docena de huevos.
Chaín
Dositeo Rico Frade, cuatro docenas de huevos; Josefa García, siete kilos de patatas; Domingo Pardo, 17 huevos; una devota, 14 huevos y un kilo de carne salada; Manuel Núñez, una docena de huevos; Manuel Alvarez, una docena de huevos; Guillermo Riquero, docena y media de huevos y un saco de patatas; Encarnación Fernández, un saco de patatas y un lacón; Manuel Méndez Díaz, cuatro docenas de huevos; Generosa Fernández, una docena, dos chorizos y una docena de huevos; Manuel Fernández y Fernández, doce kilos de patatas; José Ramón Freire Dorado, un saco de patatas; Manuel Rodríguez Paradela, nueve kilos y medio de patatas y dos docenas de huevos.
El Retiro
José López Fernández, un ídem de patatas; María Antonia Rodríguez, un ídem ídem.
Pin
Gervasio Fernández, un ídem de patatas y dos docenas de huevos; López Díaz, una docena de patatas y media cabeza de cerdo; Gómez, dos docenas de huevos.
Rielro
Dositeo Fernández, un ídem de patatas y un lacón; Balbino González, doce kilos de patatas; José Portela, 14 kilos de patatas; Manuel Fernández, un ídem de patatas; López Pasarin, diez kilos de patatas.
Pastoriza
José Ferreiro, un ídem de patatas y un lacón, 625 gramos, 23 huevos y un pan de centeno.
Parroquia de Degolada
José Fernández, medio kilo de patatas y dos docenas de huevos; Genoveva Pérez, medio kilo de patatas y dos docenas de huevos; Manuel Fernández, un ídem de patatas y dos docenas de huevos.
Castro
José Pin, 13 kilos de patatas y un lacón y una docena de huevos; José Fernández, medio kilo de patatas y una docena de huevos; Manuel Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos; Manuel Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos; Juan Fernández y Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos.
Couto
José Fernández Estremadoy, un ídem de patatas y un lacón; Leonor Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos; Manuel Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos; Manuel Fernández, un ídem de patatas y una docena de huevos; Manuel Antonio Lora, un ídem de patatas y una docena de huevos.
Carballoguandín
Manuela Alvarez, docena y media de patatas.
Eirós
José Alvarez Fernández, un ídem de patatas y una docena de patatas.

Boletín periódico del Requeté de Lugo

Diecinueve requetés de esta Comandancia de Lugo, asistieron a los solemnes funerales que en su fragor del alma del heroico alférez de compeltamiento don Manuel Baanante Giraz, se celebraron en la villa de Chantada. Un piquete dio escolta al cadáver y los requetés de Lugo unidos a los de Chantada desfilaron después con las demás fuerzas, siendo constantemente ovacionados. A los funerales asistió también el señor comisario provincial de guerra don Pedro Abechuco, quien ocupó un puesto en el duelo de autoridades, y el auditor afecto a la Comandancia del Requeté de Lugo don Salvador Martínez. En la vecina villa de Rábad de se celebró una misa en sufragio del heroico mártir de la Tradición española don Joaquín Beunza, vilmente asesinado por las hordas rojas en el fuerte de Cuadalupe. A estos piadosos sufragios, asistieron varios requetés de Lugo en representación de esta Comandancia. En las oficinas de esta Comandancia siguen recibiendo noticias alentadoras acerca del resurgir tradicionalista en toda la provincia. En el distrito de Villalba llega ya al centenar el número de aspirantes a las filas del Requeté. En el de Quiroga, comenzó a prender también la llama del entusiasmo y son muchos los que acuden a las oficinas de aquel distrito para inscribirse en los Requetés y los Pelayos. El último número del semanario de Mondoñedo "Vallibria" anuncia la apertura de las oficinas y las condiciones indispensables para solicitar la inscripción. Hemos de destacar por su excepcional importancia el viaje realizado ayer diversos pueblos del Norte de esta provincia por el señor comisario general tradicionalista de guerra, a quien acompañaba la escolta y un capellán del Requeté de Lugo. En Vivero fueron recibidos por el veterano tradicionalista y teniente retirado de la Guardia civil don Dionisio Abelaíras, recibiendo de él muy gratas impresiones acerca de la marcha y de la organización del Requeté de aquel distrito. En Foz se encargó de los trabajos de organización y propaganda don Manuel Blanco Muñoz, secretario de aquel Juzgado municipal, veterano tradicionalista también. El último punto de la excursión fue Ribadeo, donde fue nombrado jefe de distrito el entusiasta de la causa don Nicasio Franco Torres.

Notas oficiales facilitadas en la mañana de ayer

BURGOS.—Las noticias oficiales facilitadas a las once de la mañana, dicen lo siguiente: Las fuerzas de Llerena tomaron en el día de ayer el pueblo de Azauga, en los límites de las provincias de Badajoz y Córdoba. La columna que opera por la provincia de Badajoz ocupó tres pueblos, y en dicha operación tomó parte la artillería de modo eficaz. Las tropas que operan en el sector de Ronda se apoderaron de los pueblos de Montejaque y Benaocán. En el frente de Toledo los marxistas intentaron acercarse a nuestras posiciones, siendo rechazados con graves pérdidas. En el sector de Guipúzcoa nos apoderamos de Alachavarrta, donde el enemigo presentó alguna resistencia, siendo derrotado en pocos momentos, fueron cogidos varios prisioneros, fusiles de fabricación mexicana, y tres camiones blindados. El número de muertos habidos por parte de los rojos es numeroso. Las tropas pernoctaron en este pueblo para continuar en el día de hoy su avance con dirección a Vizcaya. En el sector granadino también se han celebrado algunas escaramuzas, apoderándonos de un pueblo. En el frente de Córdoba cayó en poder del Ejército el pueblo de Espejo. En la zona asturiana siguen las operaciones siendo la situación favorable para el Ejército. Oviado recibió la 112 y 113 vísita de los aviones rojos, sin que halla que lamentar desgracias. En el frente de Sigüenza fué recogido un capote, con manchas de sangre, y con las estrellas de teniente coronel, creyéndose que pertenecía al jefe de esta graduación, Rosal, que manda la columna roja, que resultó herido en uno de los últimos encuentros con las fuerzas del Ejército.

HOY, SABADO-MONUMENTAL A las 5 y 7,15 en el TEATRO CIRCULO MARTA EGGERTH La deliciosa diva en la bellísima opereta Su mayor éxito KEN MAYNARD en SU RECOMPENSA BUTACA, 0,75 MAÑANA, UN GRAN FILM NACIONAL RATAPLAN

Segundo Pardo Gil Enfermedades del pulmón Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid RAYOS X Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7 Libertad (antes Reina) 3-1.º Izqda. Teléfono 275 LUGO

Sanatorio Quirúrgico Jose María Fenollera Velón CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc. Consulta de 10 a 1 Avenida de Moret 11-duplicado principal

Reposición del busto de la reina María Cristina

SAN SEBASTIAN.—El alcalde de esta ciudad manifestó ayer que se había enterado de que la estatua de la reina María Cristina que se había erigido en un monumento de San Sebastián habíase retirado por los rojos. En su lugar, y mientras pueda ser restaurado el monumento, ha mandado colocar la bandera nacional y una corona de flores, como homenaje y reparación a la augusta dama, que tantos beneficios procuró durante su vida para esta capital. Así mismo será repuesto en su sitio otro busto de la misma augusta señora y ha mandado también que se haga desaparecer la escayola con que diversos puntos de la ciudad habían sido tapados coronas del escudo de España. Ha manifestado el señor Alcalde que estas medidas no tienen ningún carácter político, si

Tintorería Los Mil Colores SAN ROQUE, 56—PLAZA DE LA REPUBLICA, 19 Teléfono, 387 LUGO Limpieza en seco y desinfección garantizada. Teñidos en todos los colores a la muestra, sólidos Máquinas especiales para vainicas, punto de incruste Plisados, bordados y forrerie de botones LA CASA QUE PUEDE GARANTIZARLE TODOS LOS TRABAJOS Tintorería Los Mil Colores - LUGO

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central LIBERTAD, 14, PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente - Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - Seis sillones americanos, setenta y cuatro sillas de dependencia. Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (enfrente de la joyería de Manoso). Teléfono, 130.

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo Ultimos días de actuación de la notable Compañía de Comedias. MONTIJANO Obras para hoy: A las 7 1/2—LOS HIJOS ARTIFICIALES A las 10 1/2—EL FILON En todas las secciones brillante actuación de joven y bella artista LUISITA DE CASTRO que tanto éxito está obteniendo todos los días. Lunes: FORMIDABLE DEBUT

SECCIÓN DE LA AGENCIA DE NEGOCIOS A. FUGAROLAS REAL AVENIDA DE MORET, 14, 1.º TELÉFONO. (MATRICULADA) SE ARRIENDA casa de dos pisos y bajos, propios para fondaca o Bar. Sitio céntrico. SE ARRIENDAN dos pisos en la Explanada de la Estación. Poca renta. SE ARRIENDA bajo adaptable para cualquier industria. PRECÍASE PRÉSTAMO, ampliamente garantizado hipoteca, buen interés. URGENTE TRASPASO, impropiedad atenderlo, de buen negocio y de gran rendimiento. Compra-venta de fincas, Traducción y legalización de documentos, Traspasos, Certificadas, etc., etc.

Oficina Técnica de Gestión (AGENCIA DE NEGOCIOS) A. FUGAROLAS REAL G. GESTOR ADMINISTRATIVO Certificados, instancias y licencias de todas clases, carnet y patentes automóviles, Ventas; traspasos; Traducciones y toda clase de gestiones en dependencias y centros oficiales, etc. Avenida de Moret, 14 - Teléfono, 419 - LUGO PARA FALANGE ESPAÑOLA Libros-Registros de Camaradas y correspondencia Recibos-Sellos de Cauchú y toda clase de material Oficina Pidase a «CELTA» - LUGO -

